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Λαμπρά εγκαίνια του ιερού ναού του Αγίου 
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Γενικά / Άγιον Όρος / Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=13
/var/www/staging.diakonima.gr/cat=23
/var/www/staging.diakonima.gr/cat=751
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2018/05/a-22-e1526420430942.jpg


Την 15η Μαΐου ε.έ., η ΑΘΜ ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β΄, μέσα σε κλίμα ιερής κατάνυξης και μεγαλοπρέπειας, τέλεσε τα 
Εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου, στην Ιερά 
Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Αγίου Παύλου Αγίου Όρους.

Τον Μακαριώτατο πλαισίωναν οι Σεβασμ. Μητροπολίτες Γουινέας κ. Γεώργιος, 
Ειρηνουπόλεως κ. Δημήτριος, Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος, ο Θεοφιλ. 
Επίσκοπος Αρούσας και Κεντρινής Τανζανίας κ. Αγαθόνικος, οι Καθηγούμενοι των 
Ιερών Μονών Αγίου Παύλου Αρχιμ. κ. Παρθένιος και Οσίου Διονυσίου Αρχιμ. κ. 
Πέτρος, ο Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου Αρχιμ. κ. Δανιήλ Μπιάζης 
και ο Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Κύπρο Αρχιμ. κ. Αθηνόδωρος 
Παπαευριπιάδης. Επίσης παρευρέθησαν ο Πολιτικός Διοικητής Αγίου Όρους κ. 
Αρίστος Κασμίρογλου, ο Πρόεδρος των Οφφικιάλων του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος Παναγόπουλος, ο Πρόεδρος της Αδελφότητος 
Εξωτερικής Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης κ. Χαράλαμπος Μεταλλίδης, ο Άρχων 
Ρεφερενδάριος του Αλεξανδρινού Θρόνου κ. Ανέστης Αρνόπουλος και ο Άρχων 
Πρωτοψάλτης του Πατριαρχείου κ. Νικόλαος Κάτσικας.

Ο Μακαριώτατος εμφανώς συγκινημένος κατά την διάρκεια της Τελετής, στην 
ομιλία του εξέφρασε τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη του Αλεξανδρινού 
Θρόνου προς τον Πανοσιολ. Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής κ. Παρθένιο, την Ιερά 
Σύναξη της Αδελφότητος και προς όλους όσους συνέβαλαν, επωνύμους και 
ανωνύμους, για την ανέγερση του Ιερού Ναού. Επίσης τόνισε πως ο Ναός αυτός θα 
αποτελεί από σήμερα, το σύμβολο που θα συνδέει το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας με 
την Ιερά Σταυροπηγιακή και Πατριαρχική Μονή του Αγίου Παύλου Αγίου Όρους, 
ενώ θα είναι αιώνιο μνημόσυνο του αδικοχαμένου Πατριάρχου κυρού Πέτρου και 
όσων χάθηκαν εκείνη την ημέρα μαζί του, στη θάλασσα που αγκαλιάζει το 
«περιβόλι της Παναγιάς».

Τέλος, ο Μακαριώτατος προσέφερε προς τον Καθηγούμενο, για το Σκευοφυλάκειο 
της Μονής, την Πατριαρχική τιάρα που φορούσε ο Μακαριστός Πατριάρχης 
Πέτρος την ημέρα που ενθρονίστηκε το 1997, όπως επίσης αφιέρωσε και τα 
εγκόλπια του μακαριστού Προκατόχου του, ευχαριστώντας θερμά όλη την 
Αδελφότητα της Μονής για το έργο τους να δημιουργήσουν αυτήν εκκλησία – 
κάθισμα και να την αφιερώσουν στον Άγιο Μάρκο.

Μετά την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία, ακολούθησε η καθιερωμένη εορταστική 
Τράπεζα, όπου ο Πατριάρχης ευχαρίστησε για τη θερμή υποδοχή και την φιλοξενία 
τον Καθηγούμενο, ενώ ζήτησε από τον Διοικητή κ. Κασμίρογλου να μεταφέρει προς 
την ελληνική κυβέρνηση τις ευχαριστίες του για τη στήριξη που παρέχει τόσο 



προς το Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας όσο και σε όλον τον Απόδημο 
Ελληνισμό και ιδιαίτερα στην αφρικανική ήπειρο.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, 
πραγματοποίησε ανεπίσημη επίσκεψη, στην Ιερά Μονή Οσίου Γρηγορίου, 
προκειμένου να τελέσει Τρισάγιο στον μακαριστό Προηγούμενο της Μονής Αρχιμ. 
κυρό Γεώργιο Καψάνη. Στην είσοδο της Μονής τον υπεδέχθη ο Καθηγούμενος 
Αρχιμ. κ. Χριστοφόρος με την Ιερά Αδελφότητα. Αμέσως κατευθύνθηκαν προς το 
Καθολικό, όπου εψάλη η Ακολουθία του Αναστάσιμου Εσπερινού, για υην Απόδοση 
της Εορτής του Πάσχα.

Ο Μακαριώτατος, αμέσως μετά την επιμνημόσυνη δέηση επί του τάφου του 
αειμνήστου γέροντος π. Γεωργίου, ομίλησε προς την Ιερά Αδελφότητα, 
εκφράζοντας τις ευχαριστίες του για την υποδοχή, καθώς και την ευγνωμοσύνη 
του παλαίφατου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, για την σπουδαία βοήθεια και 
ενίσχυση που παρέχει όλα αυτά τα χρόνια προς το Ιεραποστολικό έργο.

Με συγκίνηση αναφέρθηκε προς το πρόσωπο του αειμνήστου π. Γεωργίου Καψάνη, 
λέγοντας πως εκείνος ήταν, μαζί με τον μακαριστό ιεραπόστολο π. Κοσμά 
Γρηγοριάτη, οι πρωτοπόροι ιεραπόστολοι, που οραματίστηκαν το λαμπρό μέλλον 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην αχανή Αφρικανική Ήπειρο, θέτοντας με την 
καθοριστική συμβολή τους, τη βάση για την ανάπτυξη της Ορθόδοξης 
Ιεραποστολής και του ανοίγματος της Εκκλησίας στα Έθνη.

Επίσης, ο Πατριάρχης έκανε ιστορική αναδρομή στα πρώτα νεανικά μοναστικά του 
βήματα, όταν κατά το έτος 1974, ο Γέροντας Γεώργιος, στην Ιερά Μονή Αγίου 
Γεωργίου Αρμά, τον καθοδήγησε προς την ιεραποστολή.

«Ενώ ήλθα στη Ιερά Μονή Αγίου Παύλου να τελέσω τα εγκαίνια, δεν θα μπορούσα 
να επιστρέψω στο Πατριαρχείο, χωρίς να γονατίσω στον τάφο του ευεργέτου μου 
π.Γεωργίου, για να του πω ένα μεγάλο ευχαριστώ για την προστασία που μου 
προσέφερε στα πρώτα μοναστικά μου βήματα», είπε χαρακτηριστικά ο 
Μακαριώτατος.

Αμέσως μετά την Τράπεζα που επακολούθησε, ο Μακαριώτατος με τη συνοδεία 
του, επανήλθαν στην Ιερά Μονή Αγίου Παύλου προκειμένου να διανυκτερεύσουν και 
το πρωί να εξέλθουν της Μοναστικής Κοινότητος του Αγιώνυμου Όρους.
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